
Atelier OMC la Viena: AGEPI a participat la dezbateri despre legislația PI  și politicile contemporane 
Опубликовано на ГОСУДАРСТВЕННОЕ АГЕНТСТВО ПО ИНТЕЛЛЕКТУАЛЬНОЙ
СОБСТВЕННОСТИ (https://www.agepi.md)

  15.11.2024  События
  

  
Agenția de Stat pentru Proprietatea Intelectuală (AGEPI) a participat la Atelierul de lucru regional pe
marginea Acordului privind aspectele comerciale ale drepturilor de proprietate intelectuală (TRIPS) și
a problemelor ce țin de politicile contemporane pentru membrii și observatorii din țările Europei
Centrale și de Est, Asia Centrală și Caucaz. Evenimentul s-a desfășurat la Viena, Austria, în perioada
12-15 noiembrie 2024 și a fost organizat de Organizația Mondială a Comerțului (OMC) în parteneriat
cu Institutul Vienez Comun.

Scopul principal a fost de a stimula coordonarea și colaborarea între funcționarii implicați în aceste
politici publice, având ca obiectiv îmbunătățirea capacităților acestora de a analiza politici complexe,
de a gestiona probleme multidisciplinare și de a coordona eficient măsurile promovate.

Evenimentul a reunit oficiali guvernamentali din domeniile comerțului, proprietății intelectuale,
sănătății publice și transferului de tehnologie din 11 țări ale Europei Centrale și de Est, Asia Centrală
și Caucaz.

Reprezentantele AGEPI, Natalia Mogol, Directoare generală adjunctă, și Ana Hamîc, Specialistă
superioară, Secția relații internaționale și integrare europeană, au participat activ la discuțiile
referitoare la implementarea Acordului TRIPS și impactul acestuia asupra sănătății publice,
biotehnologiilor și protecției drepturilor de proprietate intelectuală. Directoarea generală adjunctă a
AGEPI a susținut o prezentare despre „Armonizarea legislației naționale în domeniul proprietății
intelectuale cu legislația relevantă a Uniunii Europene”, în cadrul căreia a abordat importanța
alinierii legislației Republicii Moldova cu reglementările europene pentru a asigura o protecție
eficientă a drepturilor de proprietate intelectuală și pentru a sprijini integrarea țării noastre în
Uniunea Europeană. În cadrul acestei prezentări, a fost abordat subiectul armonizării, provocările
întâmpinate și pașii esențiali pentru alinierea legislației naționale la standardele europene, subliniind
impactul pozitiv pe care acest proces îl are asupra dezvoltării economiei locale.

Atelierul a fost structurat în jurul unor teme esențiale, inclusiv provocările și lecțiile învățate din
transferul tehnologic în diferite sectoare, precum și difuzarea tehnologiilor pentru adaptarea la
schimbările climatice. De asemenea, s-au abordat subiecte legate de protecția biodiversității și
reglementările privind accesul la resurse genetice și cunoștințele tradiționale, precum și importanța
indicațiilor geografice și a mărcilor comerciale în promovarea produselor tradiționale și protejarea
patrimoniului cultural. De asemenea, participanții au explorat modalități de a crea sinergii între
politicile publice și reglementările privind drepturile de proprietate intelectuală, pentru a sprijini
dezvoltarea economică și inovația.

Evenimentul a combinat prezentări susținute de experți internaționali, discuții interactive și studii de
caz, oferind participanților ocazia de a împărtăși experiențe și de a învăța unii de la alții. Un moment
semnificativ al atelierului a fost vizita la Organizaţia Naţiunilor Unite pentru Dezvoltare
Industrială (UNIDO), unde participanții au avut ocazia să afle despre Platforma de Soluții a UNIDO
pentru problemele din diverse domenii și despre contribuțiile acesteia la realizarea Obiectivelor de
Dezvoltare Durabilă. Reprezentanții UNIDO au subliniat că Republica Moldova beneficiază de
proiectele implementate de organizație, un exemplu clar al sprijinului internațional acordat țării în
domeniul dezvoltării durabile.

Atelierul a reprezentat o oportunitate importantă de aprofundare a înțelegerii Acordului TRIPS și a
fost un cadru valoros pentru întărirea cooperării regionale în domeniul proprietății intelectuale,
contribuind astfel la sprijinirea unui sistem eficient și echilibrat de protecție a drepturilor de
proprietate intelectuală.
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